

CONTRACT DE FURNIZARE

1. Părțile contractante

Operatorul Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale "OPCOM" S.A. - persoană juridică română, organizată sub forma societății pe acțiuni, cu sediul principal în București, B-dul Hristo Botev nr. 16-18, Sector 3, înregistrată la Oficiul Registrului Comerțului sub nr. J40/7542/2000, codul de înregistrare fiscală nr. RO13278352 și cont IBAN: **RO71 RNCB 0074 0292 1737 0107** deschis la BCR sector 3, reprezentată legal de Cristina Setran - Director General, în calitate de Achizitor,

denumită, în cele ce urmează **Achizitor**

Și

- persoană juridică de română, organizată sub forma societății , cu sediul principal în București, str Sector înregistrată la Oficiul Registrului Comerțului sub nr....., codul de înregistrare fiscală nr..... și cont IBAN deschis la reprezentată prin - Director, în calitate de Furnizor, denumită, în cele ce urmează **Furnizor**

2. Definiții

2.1. în prezentul contract următorii termeni vor fi interpretați astfel:

- a) **Contract** - actul juridic care reprezintă acordul de voință al celor două părți încheiat între Achizitor și Furnizorul selectat în urma unei proceduri de cerere de oferte;
- b) **Părțile contractante** - Achizitorul și Furnizorul, astfel cum acestea sunt identificate în prezentul Contract;
- c) **Prețul contractului** - prețul plătit Furnizorului de către Achizitor, în baza Contractului, pentru îndeplinirea integrală și corespunzătoare a tuturor obligațiilor asumate prin Contract;
- d) **Propunerea tehnică și/sau financiară** - oferta fermă și irevocabilă formulată de Furnizor, în baza căreia se vor furniza echipamentele/produsele și se vor presta serviciile aferente;
- e) **Produse** - produsele specificate în Documentația de atribuire și în prezentul Contract, pe care Furnizorul se obligă să le furnizeze Achizitorului, astfel cum sunt identificate la art. 3;
- f) **Standarde** - standardele, reglementările tehnice sau altele asemenea prevăzute în Documentația de atribuire și în Propunerea tehnică;
- g) **Forța majoră** - un eveniment extern, imprevizibil, absolut invincibil și inevitabil, care nu putea fi prevăzut în momentul încheierii Contractului și care face imposibilă executarea și, respectiv, îndeplinirea Contractului; sunt considerate asemenea evenimente: războaie, revoluții, incendii, inundații sau orice alte catastrofe naturale, restricții apărute ca urmare a unei carantine, embargo, enumerarea nefiind exhaustivă, ci enunțiativă. Nu este considerat forță majoră un eveniment asemenea celor de mai sus, care, fără a crea o imposibilitate de executare, face extrem de costisitoare executarea obligațiilor uneia din părți;
- h) **zi** - zi calendaristică;
- i) **an** - 365 de zile.

3. Obiectul și durata Contractului

3.1. Furnizorul se obligă să asigure furnizarea Produselor și să presteze serviciile prevăzute în Caietul de Sarcini, pentru achiziția de „**Servere**” în conformitate cu oferta nr.

...../..... și cu obligațiile asumate prin prezentul Contract, astfel cum este prevăzut în cerințele menționate în Documentația de atribuire.

3.2. Contractul este valabil și produce efecte de la data semnării de către ambele părți și până la data expirării perioadei de garanție a Produselor, așa cum este aceasta definită la punctul 6.1.

3.3. Pentru serviciile de garanție, după expirarea perioadei contractate, contractul poate fi prelungit, cu acordul părților, cu perioade succesive de câte un an, prin Act Adițional.

4. Valoarea Contractului, preț și modalități de plată

- 4.1. Valoarea totală a Contractului, plătită Furnizorului de către Achizitor, este de lei,..... la care se adaugă TVA, conform ofertei. Prețul este stabilit în baza cantităților și prețurilor unitare prevăzute în Anexa 1 a prezentului Contract.
- 4.2. Achizitorul are obligația de a efectua plata către Furnizor, prin transfer bancar în contul indicat în prezentul Contract, în termen de maxim 30 zile de la semnarea Procesului Verbal de Recepție pe baza facturii fiscale.
Factura fiscală va fi emisă de către Furnizor după livrarea, instalarea și configurarea sistemului la sediul OPCOM SA.
- 4.3. Pentru cazurile în care se calculează penalități, conform prevederilor clauzei 12 din prezentul Contract, factura emisă de Furnizor în condițiile clauzei 4.2. se va achita în termen de 30 zile de la data încasării penalităților de către Achizitor.

Commented [AC1]: Nu se accepta modificarea

5. Obligațiile Furnizorului

- 5.1 Furnizorul se obligă să livreze Produsele și să instruiască specialiștii Beneficiarului, în termenul și condițiile stipulate în Documentația de atribuire, asumate prin oferta și prin prezentul Contract, în maxim..... zile de la semnarea Contractului. Livrarea se va face la sediul OPCOM SA.
- 5.2 Furnizorul are obligația de a asigura inclusiv serviciile solicitate prin Documentația de atribuire.
- 5.3 La livrare, Furnizorul va transmite Achizitorului documentația care însoțește Produsele, respectiv:
- factura fiscală;
 - documentația de produs (în format electronic sau tipărită în Română sau Engleză);
 - certificatul de garanție/conformitate și calitate;
 - dovada licențierii sistemelor de operare (format electronic) unde este cazul.
- 5.4 Dacă, pe parcursul îndeplinirii Contractului, Furnizorul este în imposibilitate de a respecta termenul de livrare, acesta are obligația de a notifica aceasta Achizitorului în timp util, modificarea datei de furnizare asumate făcându-se cu acordul părților, prin act adițional.
- 5.5 În afara cazului în care Achizitorul este de acord cu prelungirea termenului de execuție, orice întârziere în îndeplinirea Contractului, din culpa exclusivă a Furnizorului, dă dreptul Achizitorului de a solicita penalități Furnizorului.
- 5.6 Pentru executarea corespunzătoare a obligației de livrare ce revine Furnizorului potrivit prezentului Contract, Furnizorul se obligă să suporte toate și oricare din cheltuielile ocazionate de ambalarea, marcarea, transportul și asigurarea Produselor.
- 5.7 Furnizorul garantează că niciunul dintre produsele furnizate nu încalcă dreptul de proprietate intelectuală (brevete, nume, mărci înregistrate, patente, licențe, desene, modele, etc.) aparținând unui tert și că, în cazul oricăror reclamații și acțiuni în justiție, va suporta toate consecințele privind încălcarea dreptului de proprietate intelectuală.
- 5.8 Furnizorul se obligă să remedieze sau să înlocuiască Produsele defecte sau care se vor defecta în perioada de garanție, în condițiile clauzei 6 de mai jos.
- 5.9 Furnizorul are obligația de a presta serviciile prevăzute în cerințele Documentației de atribuire pe toată durata perioadei de garanție.
- 5.10 Furnizorul se obligă să garanteze că Produsele furnizate prin prezentul Contract sunt fabricate de producător, sunt originale, noi, de ultimă generație și încorporează toate îmbunătățirile recente în proiectare și structura materialelor. De asemenea, Furnizorul se obligă să garanteze că niciunul dintre Produsele furnizate prin Contract nu va avea niciun defect ca urmare a proiectului, materialelor sau manoperei sau oricărei alte acțiuni sau omisiuni a Furnizorului și că acestea vor funcționa în condiții normale.
- 5.11 Livrarea se finalizează după verificarea cantitativă și calitativă a echipamentelor și verificarea de principiu a funcționării acestora, cu un Proces Verbal de Recepție (PVR).
- 5.12 Furnizorul va fi obligat să anunțe Beneficiarul, în maxim 24 de ore de la producerea

Commented [AC2]: Nu se accepta completarea.

incidentului in cazul in care va fi implicat intr-un incident de securitate cibernetica ce ar putea permite accesul neautorizat la informațiile Beneficiarului aflate in posesia sa.

Commented [AC3]: Nu se accepta eliminarea

6. Perioada de garanție acordată Produselor

6.1 Perioada de garanție acordată echipamentelor hardware livrate de Furnizor este de minim 36 de luni si va fi calculata de la data recepției, efectuate după livrarea Produselor la sediul Achizitorului.

Commented [AC4]: Se accepta si se completeaza conform modificari

Perioada de garantie va fi prelungita automat, in conditiile art. 6.4 din prezentul contract

6.16.2 Serviciile pentru produsele furnizate sunt pentru o perioada de **36 luni**, calculate de la data recepției efectuate după livrarea si instalarea la sediul Achizitorului, in condițiile producătorului.

6.26.3 Achizitorul are dreptul de a notifica Furnizorului, in scris, orice plângere sau redamatie ce apare in conformitate cu aceasta garanție si sa permită accesul Furnizorului sau a reprezentanților acestuia pentru remedierea acestuia.

6.36.4 La primirea unei astfel de notificări, Furnizorul are obligația să intervină pentru constatarea și remedierea defecțiunii conform prevederilor Documentației de atribuire. Intervenția se va realiza in termenul prevăzute in secțiunea 5 a Caietului de Sarcini. In situația in care pentru remedierea defecțiunii este necesar transportul sau trimiterea echipamentului in alta locație a Furnizorului sau a producătorului, acestea vor fi asigurate de Furnizor, pe cheltuiala acestuia, inclusiv returnarea la Achizitor a echipamentului remediat sau înlocuit. Termenul de garanție pentru echipamentul remediat va fi prelungit cu perioada in care acesta a fost in service, de la data notificării defecțiunii si pana la înapoierea acestuia Beneficiarului. Produsul care, in timpul perioadei de garanție, il înlocuieste pe cele defect, beneficiază de o noua perioada de garanție care curge de la data înlocuirii Produsului rămasă a bunului înlocuit, conform legislației in vigoare.

6.5. Daca Furnizorul, după ce a fost notificat, nu respecta din culpa sa, termenul prevăzute la clauza 6.4 de mai sus, in special cele pentru repararea sau înlocuirea Produsului, Achizitorul are dreptul de a lua masuri pentru remediere pe riscul si spezele Furnizorului si fara a aduce niciun prejudiciu oricăror alte drepturi pe care Achizitorul le poate avea prin Contract fata de Furnizor.

Commented [AC5]: Nu se accepta completarea

6.6 Furnizorul va repara/inlocui Produsul defectat in perioada de garanție, conform cerințelor din Documentația de atribuire, fara costuri suplimentare pentru Achizitor.

6.7 In cazul in care Furnizorul nu poate respecta termenul de remediere de la clauza 6.4 de mai sus, acesta va pune la dispoziția Achizitorului, fara niciun cost suplimentar, un echipament cu caracteristici cel puțin similare pentru a fi folosit pana la remedierea echipamentului defect.

6.76.8 Garanția Produsului nu include lucrările cauzate de utilizarea greșită, abuz, neglijență, accidente, lucrări efectuate de terti, nerespectarea condițiilor corecte de operare și de mediu, sau de utilizarea de articole necorespunzătoare, decât cele specificat in scris de către Furnizor sau de către producătorul echipamentului respectiv/ respectiv, cu condiția ca instrucțiunile scrise fi fost transmise Achizitorului și articolele sa fie disponibile pe piata din Romania; in acest ultim caz Furnizorul va indica articole corespunzătoare echivalente celor care nu sunt disponibile pe piata din Romania

Commented [AC6]: Se accepta si se completeaza conform modificari.

7. Obligațiile Achizitorului

7.1. Achizitorul se obliga sa recepționeze si sa plateasca Furnizorului prețul Produselor in termenul si condițiile aratate la clauza 4 de mai sus.

7.2. După livrare, Achizitorul sau reprezentantul acestuia va efectua recepția Produselor, pentru a verifica conformitatea lor cu specificațiile tehnice si condițiile menționate in Documentația de atribuire. Daca Produsele nu corespund specificațiilor din caietul de sarcini si/sau oferta tehnica, Achizitorul are dreptul sa respingă recepția respectivului Produs/Produse, iar Furnizorul are obligația, fara a modifica Prețul Contractului, de a înlocui Produsul refuzat.

Commented [AC7]: Se accepta completarea

7.3 Dreptul Achizitorului de a inspecta, testa si, daca este necesar, de a respinge, nu va fi limitat din cauza faptului ca Produsul a fost inspectat si testat de Furnizor, cu sau fara participarea unui reprezentant al Achizitorului, anterior livrării la destinația finala.

- 7.4 Achizitorul va pregăti, pe propria sa cheltuială, locația sa, înainte de livrarea produselor și va asigura instalațiile electrice, condițiile de mediu, liniile de telecomunicații și cablurile necesare pentru utilizarea fiecărui produs, în conformitate cu descrierea produsului cu condiția transmiterii descrierii produsului anterior livrării acestuia.
- 7.5 Achizitorul va fi răspunzător pentru orice pierdere, deteriorare sau reducere a performanțelor care poate fi atribuită oricăror echipamente, programe sau servicii, care nu sunt furnizate de Furnizor, sau modificărilor care nu au fost efectuate de Furnizor la oricare din echipamentele/ programele pentru care se furnizează servicii.
- 7.6 Achizitorul va obține toate acordurile, licențele și aprobările necesare pentru produsele furnizate de terțe părți, altele decât cele furnizate de Furnizor ca parte a produselor.
- 7.7 Beneficiarul recunoaște natura colaborativă a serviciilor și se va asigura că angajații săi și alți consultanți independenți cooperează pe deplin cu Prestatorul.
- 7.8 Achizitorul va utiliza și va avea grijă de echipamentele pentru care se furnizează servicii, conform recomandărilor producătorului.

Commented [AC8]: Se accepta completarea și se completează conform modificări

8. Garanția de bună execuție

- 8.1. Prestatorul are obligația de a constitui garanția de bună execuție, în maxim 5 zile lucrătoare de la semnarea Contractului, aceasta se constituie printr-un instrument de garantare emis în condițiile legii de o societate bancară sau depozit în numerar prin Ordin de plată. Forma scrisorii de garanție bancară de bună execuție a Contractului este cea prevăzută în Documentația de atribuire, anexă la contract.
- 8.2. Scrisoarea de garanție bancară pentru bună execuție a Contractului va fi emisă pentru un cuantum de 10 % din valoarea totală a contractului, fără TVA, și pe durata exprimată în Documentația de Atribuire, anexă la contract.
- 8.3. Achizitorul are dreptul de a executa scrisoarea de garanție bancară de bună execuție, în limita prejudiciului cauzat, dacă Prestatorul, din culpa sa, își îndeplinește necorespunzător sau nu își îndeplinește în parte sau în totalitate sau la timp obligațiile asumate prin Contract.
- 8.4. Într-un astfel de caz, la simpla notificare a Achizitorului, menționând obligațiile care nu au fost respectate, și cuantumul sumei ce urmează a fi executată, brevet și modul de calcul al prejudiciului, banca emițătoare are obligația ca, de îndată și fără vreun cost suplimentar pentru Achizitor, să vireze suma reclamată în contul bancar indicat de acesta.
- 8.5. Restituirea garanției de bună execuție se face în termen 14 zile de la data îndeplinirii de către Furnizor a obligațiilor de furnizare asumate prin Contract, dacă Achizitorul nu a ridicat, până la acea dată pretenții asupra ei.

Commented [AC9]: Nu se accepta completarea.

Commented [AC10]: Se accepta Completarea

Commented [AC11]: Se accepta completarea

9. Recepție și verificări

- 9.1. Achizitorul are dreptul să verifice, prin reprezentanții săi, modul de furnizare a Produselor care fac obiectul prezentului Contract, la locul de furnizare, pentru a constata conformitatea acestora cu clauzele contractuale, cerințele prevăzute în Documentația de atribuire și Propunerea tehnică.
- 9.2. Furnizarea Produselor se considera încheiată la data semnării procesului-verbal de recepție încheiat între Achizitor și Furnizor, după livrarea produselor de către Furnizor și după verificarea ca produsele livrate sunt corespunzătoare, aceasta realizându-se de către Achizitor.
- 9.3. Verificările vor fi efectuate de către o persoană desemnată de Achizitor. În cazul în care Produsele furnizate nu respectă Contractul, fiind constatate deficiențe sau abateri, Achizitorul va notifica Furnizorul, care este obligat să remedieze imediat deficiențele sau abaterile, pe cheltuiala sa. În acest caz, procesul-verbal de recepție se va încheia doar în momentul în care vor fi remediate toate deficiențele sau abaterile.

Commented [AC12]: Se accepta completarea

10. Confidențialitate

- 10.1. (1) O parte contractantă nu are dreptul, fără acordul scris al celeilalte părți:
a) să facă cunoscut Contractul sau orice prevedere a acestuia unei terțe părți, în afara acelor

- persoane implicate în îndeplinirea Contractului;
- b) să utilizeze informațiile și documentele obținute sau la care are acces în perioada de derulare a Contractului, în alt scop decât acela de a-și îndeplini obligațiile contractuale.
- (2) Dezvăluirea oricărei informații față de persoanele implicate în îndeplinirea Contractului se va face confidențial și se va extinde numai asupra acelor informații necesare în vederea îndeplinirii Contractului.
- 10.2. O parte contractantă va fi exonerată de răspunderea pentru dezvăluirea de informații referitoare la Contract dacă:
- a) informația era cunoscută părții contractante înainte ca ea să fi fost primită de la cealaltă parte contractantă; sau
- b) informația a fost dezvăluită după ce a fost obținut acordul scris al celeilalte părți contractante pentru asemenea dezvăluire; sau
- c) partea contractantă a fost obligată în mod legal să dezvăluie informația.

11. Cesiune

- 11.1. Cesiunea de către Furnizor, în tot sau în parte, a obligațiilor care îi revin potrivit Contractului este strict interzisă.

12. Penalități, daune-interese

- 12.1. în cazul în care, din vina sa exclusivă, Furnizorul nu îndeplinește obligațiile asumate prin Contract, în termenul prevăzut la clauza 3.3. cât și prin termenele menționate în cerințele Documentația de atribuire, Achizitorul are dreptul de a calcula penalități o sumă echivalentă cu 0,04% din valoarea Contractului pentru fiecare zi de întârziere. Valoarea penalităților de întârziere nu va putea depăși însă valoarea produselor nelivrate.
- 12.2. în cazul în care Achizitorul nu onorează factura în termenul prevăzut la clauza 4.3., acesta are obligația de a plăti, ca penalități, o sumă echivalentă cu 0,04% pe zi din plata restantă, dar nu mai mult decât obligația de plata.

13. Rezilierea Contractului

- 13.1. Nerespectarea obligațiilor asumate prin prezentul Contract de către una dintre părți dă dreptul părții lezate de a cere rezilierea Contractului și de a pretinde plata de daune-interese, fara efect asupra obligatiilor deja scadente.
- 13.2. Achizitorul își rezervă dreptul de a denunța unilateral Contractul, în cel mult 5 de zile de la apariția unor circumstanțe care nu au putut fi prevăzute la data încheierii Contractului și care conduc la modificarea clauzelor contractuale în așa măsură încât îndeplinirea prezentului Contract ar fi contrară interesului său.
- 13.3. în cazul prevăzut la clauza 13.2, Furnizorul are dreptul de a pretinde numai plata corespunzătoare pentru partea din Contract îndeplinită până la data denunțării unilaterale a Contractului.
- 13.4. în cazul în care Furnizorul o parte nu execută obligația de furnizare a Produselor /respectiv de plata a pretului Contractului, conform termenilor și condițiilor agreeate prin prezentul Contract, Achizitorul cealalta parte va avea dreptul sa considere Contractul desființat de plin drept, la simpla notificare scrisa transmisa cu cel puțin 3 de zile înainte de data rezilierii, fara sa mai fie necesara punerea in întârziere (care rezulta din simplul fapt al neexecutarii corespunzătoare a obligației de furnizare a Produselor, respectiv din neplata pretului pentru produsele furnizate), fara îndeplinirea altor formalități și fara intervenția instanței de judecata.

Commented [AC13]: Nu se accepta eliminarea articolului

Commented [AC14]: Se accepta modificarile.

14. Forța majoră

- 14.1. Forța majoră, astfel definită la clauza 2, exonerează partea care o invocă de îndeplinirea obligațiilor asumate prin prezentul Contract, dar numai în măsura în care partea este împiedicată sau întârziată să își execute obligațiile din cauza situației de forță majoră.
- 14.2. îndeplinirea Contractului va fi suspendată în perioada de acțiune a forței majore, dar fără a prejudicia drepturile ce li se cuveneau părților până la apariția acesteia.
- 14.3. Partea contractantă care invocă forța majoră are obligația de a notifica celeilalte părți, imediat și în mod complet, producerea acesteia și de a lua orice măsuri care îi stau la dispoziție în vederea limitării consecințelor. Forța majoră trebuie constatată de o autoritate competentă, potrivit

regulamentelor acestea.

- 14.4. Dacă forța majoră acționează sau se estimează că va acționa o perioadă mai mare de 3 luni, fiecare parte va avea dreptul să notifice celeilalte părți încetarea deplin drept a prezentului Contract, fără ca vreuna dintre părți să poată pretinde celeilalte daune-interese.

15. Legea aplicabilă și soluționarea litigiilor

- 15.1. Prezentul Contract este guvernat și interpretat conform legilor din România.
- 15.2. Achizitorul și Furnizorul vor depune toate eforturile pentru a rezolva pe cale amiabilă, prin negocieri directe, orice neînțelegere sau dispută care se poate ivi între ei în cadrul sau în legătură cu îndeplinirea Contractului.
- 15.3. Dacă după 15 zile de la începerea acestor tratative Achizitorul și Furnizorul nu reușesc să rezolve în mod amiabil o divergență sau o neînțelegere, fiecare poate solicita ca disputa să se soluționeze de către instanțele competente în circumscripția în care își are sediul Achizitorul.

16. Clauze finale

- 16.1. În cazul în care o clauză sau o parte a Contractului va fi declarată nulă, clauzele rămase valide vor continua să-și producă efectele, cu excepția cazurilor în care clauza sau partea anulată conține o obligație esențială pentru executarea Contractului.
- 16.2. Orice comunicare între Părți, referitoare la îndeplinirea prezentului Contract, trebuie să fie transmisă în scris, la următoarele adrese:
Pentru Achizitor - OPCOM S.A., București, B-dul Hristo Botev nr. 16-18, Sector 3;
Fax: 021.307.14.00
- Pentru Furnizor -, B-dul, nr....., Jud.....;
Fax:
- 16.3. Părțile contractante au dreptul, pe durata îndeplinirii Contractului, de a conveni modificarea clauzelor Contractului prin act adițional în cazul apariției unor circumstanțe care lezează interesele comerciale legitime ale acestora și care nu au putut fi prevăzute la data încheierii Contractului.
- 16.4. Documentul anexat prezentului Contract este Oferta depusă de Furnizor și înregistrată sub nr./.....

Prezentul Contract a fost încheiat în 2 (doua) exemplare originale, câte un exemplar pentru fiecare parte și a fost semnat de către reprezentanții autorizați ai părților.

ACHIZITOR

FURNIZOR

OPCOM